

作业本上的记忆

魏铭圻 长春市南湖实验中学中海小学

那本作业本承载了我童年的回忆，只是那一笔一划，就变得很不寻常。

急促的上课铃在卖力地响着，我带着不情愿回到教室。等到下课铃又响起时，我的耳朵像被塞住了一样，这一节课居然一字未进。写作业了，密密麻麻的字好像天书一样傲慢地摆在我面前，我竟一点不会。我看着作业本，它好像嘲讽一般与我交谈，教我一定要认真听讲。

第二天清早，我背起书包，匆匆向学校跑去，一到班里，就看到作业本上被老师“审问过的”题目，这些题被红笔圈起，最后被我改正。

迫近炎夏，作业本又迎来了一次任务——最后一次期末大练习。它上面出现一个缩句练习，我调动全部脑细胞才将这道压轴难题消灭。在这紧张时刻，作业本在桌子上被翻来翻去，它记载着我每一次学习的经历，写下我的成长与进步，更承载着童年的回忆。

繁华童年，如同这作业本一般，写满记忆。

选择面对

陈天石 吉林省第二实验学校

在生活中，我总会遇到挫折，那一次，我选择了面对。

一次期中考试，我的成绩“飞流直下三千尺”。放学了，我穿过一片灰蒙蒙的光，十分郁闷地回到家。清白的月光悄悄地钻进屋子，打量着一地的寂静。我特别伤心，在想为什么没有取得理想的成绩。

第二天上学，同学安慰我说：“考不好，没关系，还有下次呢！”“是啊，三十年河东，三十年河西，

不就是没考好嘛！还有下一次机会。”就在这时，我下定了努力的决心。

我开始高强度复习，在认真完成老师留的作业基础上，我详细复习书上的所有知识点，并且大量练习，功夫不负有心人，我的成绩在一次次突破。

期末考试来了，我认真答题，把所有复习到的知识点全部都用上，没想到，居然考了100分！我知道我的努力没有白费。

取得这一次的成功，正是因为选择了勇敢去面对。

生命中，我们总会遇到挫折，那些瞬间的无畏和面对，成为我们成长中最美的画卷。



木头兵的故事

闫峰赫 长春新区吉大尚德学校



在一个古老的村庄，有许多木头制成的兵人，它们高大威猛，每一个都有锋利的武器和坚定的眼神。这些木头兵人虽然是由木材制成，但它们有着坚不可摧的意志和不屈的决心。它们的存在，是为了守护村庄，抵御外敌。

有一天，一只狡猾的狐狸来到了村庄。它巧妙地诱惑这些木头兵，承诺带它们到远方的山上，享受无尽的荣华富贵。但木头兵们拒绝了狐狸，它们知道，背弃自己的职责，将意味着背叛村庄和村民。

接着，一只贪婪的驴子走了过来，它用甜美的话语诱惑木头兵，只要跟随它，就能得到丰盛的食物和舒适的生活。但木头兵们依然坚定地拒绝了驴子，它们明白，放弃正义，追求个人欲望，只会让自己失去尊严。

就在这时，一名纯真的小女孩走了过来。她眼中闪烁着希望的光芒，请求木头兵帮助她赶走村庄里的恶狼。木头兵们毫不犹豫地决定跟随小女孩，守护村庄的和平。它们知道，真正的荣誉和价值，并不是

在诱惑和贪婪中获得，而是在坚守正义和责任中体现。

木头兵的故事，让我深受启发。生活中，我们时常会遇到各种诱惑，但只有坚守自己的理想和信念，才能走得更远。木头兵们虽然是木头制成，但它们的坚定和勇气，却胜过任何活生生的生物。

这让我想到了自己的学习生活。面对各种诱惑，我要像木头兵一样，坚守自己的目标，努力学习，将来为祖国的建设贡献力量。因为，只有坚持自己的理想和目标，才能真正实现自己的价值。

木头兵的故事，不仅仅是一个故事，更是一种精神的传承。希望我们每个人都能像木头兵一样，坚守正义，追求真理，为更美好的未来而努力。

(指导教师 李芮楠)



生活中的一束光

刘玖陆洋 长春新区吉大尚德学校

在我的学习生涯中，她如同一束明亮而温暖的光，始终照耀着我前行的道路。她给予我鼓励、赞美，赋予我力量和勇气。她就是那位心系学子的刘老师。

初见刘老师，我便被她那独特的气质所吸引。她胖胖的，白皙的皮肤、圆润的脸庞。两根辫子被她巧妙地折成小丸子，镶嵌在耳边，显得格外俏皮。而她那甜甜的微笑，更是让人心生亲切。在课堂上，她明亮的双眼闪烁着智慧的光芒，仿佛能洞察一切。与人交往时，她总是带着亲切的笑容，让人感到温暖而舒适。

刘老师的语文课生动有趣，总是让我沉浸其中。她擅长用各种方法将知识传授给我们，让我们在轻松愉快的氛围中感受语文的魅力。她的朗读声情并茂，仿佛让我们置身于故事之中；她设计的问题巧妙而富有启发性，总能引导我们积极思考；她鼓励我们各抒己见，让课堂充满了活力

和创意。在她的引导下，我不仅学到了知识，还培养了对语文的浓厚兴趣。

除了课堂教学外，刘老师还是我们文学戏剧社的领路人。在她的指导下，我们将语文知识升华为朗诵表演。在去年末学校汇演中，刘老师带领我们重温红岩精神，编排话剧《英雄无悔》。起初，我对红岩人物并不了解，是刘老师耐心地指导我，让我深入了解英雄人物的事迹，感悟他们的真实情感。在她的帮助下，我成功地演绎出了英雄的故事情节，让观众体会到了传承英雄革命精神的感受。

刘老师不仅关心我们的学习，还关心我们的生活。她就像母亲一样，无微不至地照顾着我们。在排练时，她总是关心我们的身体状况，让我们在轻松愉快的氛围中排练。她还自掏腰包为我们买饮料和点心，让我们在排练之余也能感受到家的温暖。这



(指导教师:刘满健)

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”这是李商隐《无题》中的短短十四个字，被时代赋予了新的内涵。而阅读《远飞的红嘴鸥》一书，让我更加感受到传道授业解惑的师者，如同那燃烧的蜡烛一般，照亮学生，直至燃尽自己。

“你们来了。”曾在沙洲支教的“父亲”，躺在病床上虚弱地说。因为沙洲常年闹老鼠，所以“父亲”不幸染上了传染病，可以说“父亲”是为了支教而落下的病，但“父亲”没有抱怨，过了几个月，“父亲”在洁白地病床上安详地离开了，但“父亲”不想学校开追悼会去告别他，只希望图书馆有一张他的照片。

由《远飞的红嘴鸥》一文里的“父亲”，让我想到感动中国年度人物张桂梅校长。

2008年，张桂梅校长在丽江建立了唯一一所免费女子高中。建校十余年，风雨中张桂梅校长也落下许多疾病，每天靠大把大把地吃着各种各样的药物来维持。“只要还有一口气，我就要站在讲台上，倾尽全力、奉献所有，九死亦无悔！”这是张桂梅校长代表“七一勋章”获奖者的发言。

由“父亲”和张桂梅校长的事迹，更让我想到身边如红烛般的老师。而任春雪老师就是其中之一。

2019年，任老师作为一名特岗教师来到我们道字乡中学，我很荣幸成为她的学生。任老师对我们的学习尽心尽力。课余时间，她采用各种方式，对我们进行读书和练笔的动态跟踪。为了辅导我们学习，每天都要加班到深夜批改作业，策划提炼读书选题，让同学们非常感动。

无论是张年军笔下的支教父亲，还是华坪女高的张桂梅校长，还有立足乡村中学的任春雪老师，他们都有这种燃烧自我的精神，这种精神是伟大的、可敬的，是值得传承下去的。讲台上竭尽全力传道授业，把信仰传递给给学生，把知识点拨给学生，把能力传授给学生，点燃自己，照亮学生前行的道路。

《远飞的红嘴鸥》不只是为了离开，而是为了传递这份“沙洲恋”，为了凝望这份“丽江爱”，为了坚守这份“道字情”，这正是“落红不是无情物，化作春泥更护花”。

沙洲恋·丽江爱·道字情

——读《远飞的红嘴鸥》有感

周金旭 乾安县第七中学

(指导教师:马超)

吉林农村报 广告刊登热线

0431-80563797